

EL Luchador

DIARIO MENSUAL FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

MUNICIPAL

Alicante, viernes 25 de Febrero de 1938

Núm. 9.083

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'40 ptas.
Provincia trimestre, 8'75 "

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Postaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado, 171

AÑO XXVI

Manifiesto del Frente Popular Anti-fascista

A todas las organizaciones políticas y sindicales y al pueblo antifascista en general

El Comité Provincial del Frente Popular Antifascista se considera en el deber de dirigirse a los Comités locales del mismo y a las organizaciones políticas y sindicales que lo constituyen para reafirmar, ante todo, su firme adhesión a la República y su confianza en la victoria. Las fluctuaciones de la guerra, con mayor motivo cuanto que a medida que el tiempo transcurre se intensifica la invasión extranjera en nuestro país y las audacias de la expansión pan-fascista, dan al curso de la lucha que sostenemos ciertas oscilaciones que no siempre nos son favorables, pero que no pueden impresionarnos en otro sentido que para reafirmar nuestra resuelta voluntad en que se consiga el éxito que garantice la libertad de nuestra Patria y los derechos de la misma a regirse política y socialmente conforme a la voluntad de los españoles. Para esto, cumple a la retaguardia reforzar su cohesión para que cada día tenga mayor seguridad y solidez la unidad de pensamiento y acción del Frente Popular Antifascista, cuyos diferentes sectores deben acordarse de cuanto ideológicamente les une y pasar por encima de todo aquello en que discrepan. Las guerras las ganan los que ganan la última batalla, para ganarla la República necesita continuar el proceso, ya avanzado, de reajuste de la retaguardia, de compenetración entre sus diversos elementos, de aumento en la producción, de solidaridad íntima en los propósitos y en las obras. Es indispensable que los Consejos municipales y los Comités locales, representaciones autorizadas del movimiento popular antifascista, busquen en sus deliberaciones y acuerdos la unanimidad que los consagra moralmente, y que por esto les hace susceptibles de más rápido y sencillo cumplimiento. Día a día, la aproximación de las fuerzas antifascistas debe buscar los puntos de coincidencia que son preciosos para el desarrollo armónico de su actuación común, puesto el pensamiento en los altos fines históricos de la emancipación ante la cual apenas si tienen valor las posiciones particularistas de nadie.

Singular importancia ha de concederse a secundar con entusiasmo y lealtad las disposiciones del Gobierno, interpretándolas precisamente con el criterio que las ha inspirado y llevándolas a la práctica sin establecer distinciones ni arrogarse facultades que aquéllas no establezcan ni otorguen. Si generalmente se ha dicho que también se defiende a la Patria ha de creerse esto en las presentes circunstancias, en que, ligada la suerte de nuestro país a las conveniencias y egoísmos internacionales, los antifascistas españoles tenemos la inexcusable obligación de ajustar

¡Viva la República!

Ayer tarde...

El Gobernador Civil señor Monzón, reunió en su despacho oficial a los directores de la Prensa local

Convocados por el Gobernador Civil de la provincia, don Jesús Monzón Reparaz, acudimos ayer tarde a su despacho oficial, el director de «Liberación», compañero don Ramón Perelló; el de «Avance», don F. Ferrándiz Albors; el de «Nuestra Bandera», don Emilio Delgado y por

Contra el espíritu derrotista,—añade Fermín Botella.

El objeto de la reunión según manifestación del señor Monzón, era nuestra conducta a las normas trazadas por los poderes legítimos de nuestro Estado, para que el mundo advierta que la República es una organización civil que cuenta con la adhesión real de los españoles auténticos, de mostrada, no sólo con expresiones verbales, sino con realizaciones ciertas y positivas. Entre las recomendaciones que nuestro Gobierno ha hecho últimamente ha de hacerse resaltar la que afecta a las actividades económicas inmediatamente ligadas con la guerra, en la que figuran tanto las industrias típicamente militares como aquellas otras de producción manufacturera o transformación de cualesquiera productos que contribuyan a asegurar la autonomía económica de nuestro país en la medida de lo posible, a evitar la falta de aprovechamiento integral de cualesquiera materias a reforzar nuestra capacidad de producción en todos los órdenes. Con el espíritu de sacrificio y abnegación de nuestros combatientes armados, todos los trabajadores españoles, en el campo, en el taller, en la fábrica, en el transporte, entregarse con ardor al cumplimiento de su deber, y a la consecución de los fines propios de su actividad profesional, sin regatear ningún esfuerzo, firmes en el puesto que nos haya correspondido en la trinchera del trabajo.

Este Comité Provincial espera del fervor antifascista de nuestra provincia su redoblada colaboración para que ninguna omisión pueda retardar nuestra marcha en el camino de la victoria, y se halla seguro de que no habrá un instante de desfallecimiento, sino una fuerte y poderosa reacción que acreciente nuestra capacidad constructiva.

¡Adelante, por España y por la República! ¡Viva el Gobierno de la República!

C. N. T.-U. G. T., F. A. I., Partido Socialista, Partido Comunista, Partido Sindicalista, Partido Republicano Federal, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Juventudes Libertarias, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Sindicalistas, Juventudes de Unión Republicana, Juventudes de Izquierda Republicana.

el deseo vivísimo suyo y del propio Gobierno, de establecer un mayor contacto ahora con la Prensa, después de la irremediable pérdida de Teruel.

Necesita el Gobierno,—dijo el señor Monzón—que la opinión republicana conozca la verdad de lo ocurrido y así de ser la Prensa el mejor vehículo para lograrlo.

Contra el espíritu derrotista,—añadió—no desterrado en su totalidad todavía, debemos andar prestos, saliendo por los fueros de la verdad.

Para dislocar un plan del enemigo y un grave daño, el Estado Mayor del Ejército Popular, de acuerdo con el Gobierno, realizó la gran epopeya de la conquista de Teruel, no invirtiendo en ella, más de una semana. Para recuperar esa plaza el Ejército invasor, ha necesitado dos meses y una acumulación de hombres y material guerrero—descomulgado.—¿Y a costa también de que...? De considerables bajas.

Asombró al Mundo, la conquista de Teruel por el Ejército Popular, improvisado y con escasos elementos. Pero ha de asombrar todavía más a propios y extraños, conocer al detalle, la forma admirable en que el alto Mando llevó a cabo la evacuación de la capital turolense. Nuestros soldados no han salido corriendo a la desbandada, como lo hicieron los italianos en campos de Guadalupe, no. Nuestras tropas abrieron paso por entre rifeños, falangistas y extranjeros, llegando disciplinada y valerosamente, a los puntos designados por el Mando. Ahorrandose así pérdidas de hombres y material.

De ahí,—siguió diciendo el Gobernador—que se haga necesario el divulgarlo. Que sepa la verdad de lo ocurrido la opinión republicana. Y que la sepa, con el fin de que lejos de desmayar, ahora más que nunca, tenga fe en la victoria de nuestras armas.

Yo no sería justo,—añadió el señor Monzón—, sino declarara a ustedes, que Alicante y su provincia ha estado y está dispuesta a darlo todo por el triunfo de la causa. Esta provincia ha sido la primera en transformar sus industrias, haciéndolas exclusivamente de guerra. Se trabaja en ellas constantemente. Pero hay que incrementar la producción. ¿Cómo? ¿Aumentando el racionamiento de víveres a los que han de nutrirse mejor para producir más? Pues que se haga. Y esa ha de ser ahora nuestra única trayectoria. Superando la producción y manteniendo vivo el fervor antifascista, el triunfo será de la República.

Se habló después de otros temas

relacionados con el momento y finalizó la interesante y cordial reunión, haciendo votos todos por el triunfo de nuestras armas y la consolidación de la República.

Vibrante manifiesto publicado en Murcia

Murcia. — Se ha dado a conocer profusamente el siguiente manifiesto:

Murcianos antifascistas: El Gobierno de la República, que actúa de modo admirable y que no falsea al País la marcha de los acontecimientos guerreros, hace constar de modo terminante el gran heroísmo del glorioso Ejército Popular al verse obligado a evacuar Teruel, merced a la enorme cantidad de material bélico que Alemania e Italia proporcionan a los rebeldes, extremos estos bien conocidos por nuestro Gobierno.

El Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros asegura de manera categórica que va a terminar muy pronto ese desequilibrio de armamento en favor de los fascistas, y tiene la seguridad que el Gobierno de la República cuando así lo dice, ha de cumplirlo.

La evacuación de Teruel es solo un episodio de la guerra. Unas veces se gana y otras se pierde; pero lo que está en pie, lo que no se ha perdido es el heroísmo disciplina de nuestro Ejército, que rotundamente se impone a los rebeldes y a los invasores, por su espíritu de convencimiento y su temple de heroísmo.

Sean todos, que los voluntarios extranjeros no han reconquistado Teruel.

Para lograr esto han tenido que apelar a la artillería y a la aviación de los países totalitarios, que las han aportado en fantásticas cantidades para intentar aniquilar las ansias libertadoras de los únicos y verdaderos españoles.

Sirvan los esfuerzos titánicos de nuestros soldados para reafirmar el estímulo de los que nos encontramos en la retaguardia, pero absolutamente de todos; Dando el mayor rendimiento en el trabajo y en el esfuerzo un acendrado cariño. Prestando al Gobierno la más absoluta lealtad y obediencia y ayudando en todos los aspectos, con el entusiasmo más fervoroso, para obtener un triunfo inmediato.

Antifascistas todos: En pie y alerta.

Hay que vigilar estrechamente a los enemigos de la República, a los emboscados y a los pusilánimes, pues estorban en la retaguardia los traidores, los de conducta dudosa y los de medroso proceder. Hoy que denunciar a los bulistas y a los que cultivan el derrotismo, así como a los desafectos, para que no sigan gozando de libertad los que deben estar en la cárcel, aunque para ello tengamos que prescindir de nuestro sentimentalismo.

no. Se hace necesaria la colaboración ciudadana con rai Autoridad, pero con entusiasmo y fe, al objeto de aligerar el seguro triunfo de nuestra victoria, que a la postre ha de ser el triunfo de las democracias europeas.

Ciudadanos de Murcia: Serenidad, comprensión y ardor. Todo por nuestra sacrosanta Causa. Evitense los problemas minúsculos de la retaguardia. No sean complicadas nuestras preocupaciones con demandas de reivindicaciones que, aunque muy justas, no son los momentos actuales los más propicios para plantearlas. Cuando termine la guerra será llegada la hora de obtener el máximo de cuanto la clase trabajadora se merece.

Para dar fin a este llamamiento a la conciencia antifascista, requiero públicamente a las Organizaciones políticas y sindicales y les digo que es imprescindible la mayor penetración entre todos. Que hay que dejar a un lado todo lo que signifique apasionamiento y proselitismo y que nos dediquemos cada día, con más entusiasmo, a la guerra y no tener más que una sola consigna: TRABAJAR, TRABAJAR Y TRABAJAR.

¡Viva la República española!
¡Viva el Gobierno!
¡Viva el glorioso Ejército Popular republicano!

Murcia, 23 de febrero de 1938. — El Gobernador civil, Vicente Sarmiento Ruiz.

Martínez Anido verdadero "generalísimo" de la España fascista

Por conducto que merece absoluto crédito se reciben, acerca de la situación del campo fascista, las noticias siguientes:

«Un sacerdote de París, al que he encontrado muy bien informado otras veces de las cosas de España me dice que el verdadero dueño de la España rebelde es hoy Martínez Anido. Su primer acto ha sido prohibir a Queipo de Llano hablar por la radio. Queipo de Llano, que conserva sus sentimientos de hostilidad contra Martínez Anido, ha querido resistir sus órdenes, y el conflicto amenazaba tomar proporciones. Entonces, Franco ha intervenido directamente con Queipo y le ha rogado que se conforme con la voluntad de su «superior». El general de Sevilla ha renunciado entonces a hacer resistencia, pero ha dicho que pronto se tomaría la revancha.

Un grave incidente ha estallado entre Nicolás Franco y Anido. Este último no ha visto nunca con buenos ojos al hermano del «generalísimo», por la influencia que ejercía sobre éste. Franco ha tenido que sacificar a su hermano y le ha enviado al destierro en forma de representante del Gobierno en Portugal.

Por otra parte, Anido seba manifestado abiertamente hostil a los catalanes que están en el campo rebelde, los cuales están furiosos contra el «generalísimo», que ha faltado a ciertos compromisos contraídos para que ellos se decidiesen a combatir a la República. Parece que muchos de estos catalanes se han arre-

pentido del paso criminal de asociar se con los rebeldes, lo cual, por otra parte les ha arruinado.

Se dice también que el odio entre Anido y los falangistas crece continuamente y que el prestigio de Franco, ya enormemente quebrantado, acentúan su rápida decadencia.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Presidido por el compañero Santiago Martí, se reunió ayer el Consejo Municipal.

Aprobándose varios dictámenes referentes a personal. Acordose que todas las mercancías por adquisición directa pasen por la Lonja antes de ser vendidas en el Mercado.

Denegose una solicitud para senificar ganado equino en Villafranca, dándose carácter general a esta prohibición.

También se acordó no conceder más que las licencias indispensables para la realización de obras particulares, con el fin de disponer de personal suficiente para la construcción de refugios.

Acordose el cambio de denominación de la Escuela de Artes y Oficios que en lo sucesivo se llamará Academia de Bellas Artes para Obreros.

Como consecuencia de una solicitud de Riegos de Levante, quedó aprobada la unificación de tarifas de fluido eléctrico señalándose 80 céntimos para el industrial y de 40 para los usos domésticos.

Domenech justificó la elevación de precios del fluido por la carestía que han tenido todas las materias de que se surte la industria de la electricidad.

Una propuesta del Consejo de Administración de Pimpas Púñeres sobre varios extremos de este servicio municipalizado fué discutida por los camaradas Millá y Domenech, especialmente en lo relativo al valor inventarial, que se eleva a 200.000 pesetas, cuya amortización ha de hacerse en cinco años al 5 por 100.

Pidió Domenech que el Consejo de Administración emita un informe, que éste pase a la Comisión de Hacienda y luego vuelva al Pleno, para su aprobación definitiva.

Después de unas breves explicaciones de Garijo así se acordó.

El Alcalde dió cuenta de que el Consejo Obrero de la Empresa de Autobuses «La Unión» ha cedido gratuitamente al Ayuntamiento un «chasis» de un vehículo para carga de siete toneladas.

Se acordó que constara en acta el agradecimiento de la Corporación por este cargo.

Finalmente se dió lectura a una carta de la familia del ilustre poeta Sellés dando las gracias por los acuerdos municipales relacionados con el fallecimiento de su deudo, y se levantó la sesión.

Ecos locales

Se halla enfermo el Secretario General del Comité Provincial del Partido Socialista, camarada Jacinto Alemán.

Deseamos un rápido y total restablecimiento.

—Se desea señora de compañía. Diríjase a Guzmán, 11.

—CAMBIO MAQUINA de escribir portátil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abonada. Razón: Plaza Gabriel Miró, 5 bajo

Lea Vd. El Luchador

PRINOL DE VESA

Lo único para la curación de los sabañones
Venta en todas las Farmacias

EXTRANJERO

IMPORTANTE DISCURSO DE CHURCHILL

Londres. — Churchill ha pronunciado un discurso acerca de la situación creada por la asilada de Eden. Es evidente —dijo— que divergencias grandes de opinión y métodos separan a Eden de Neville Chamberlain.

Aludiendo a las conversaciones angloitalianas, dijo: «No hay duda alguna de que Italia se debilita gradualmente. Es posible que las negociaciones terminen con cortesías diplomáticas y abrazos recíprocos.

Creo firmemente que se ha perjudicado grandemente nuestro prestigio ante el mundo, y lo que es peor, ante nosotros mismos».

Se refiere después a la necesidad de continuar manteniendo con Francia relaciones amistosas, y declara: «El Ejército francés y la flota británica forman una base de estabilidad que nos permite rearmar e impedir al agresor que hundiese a Europa en una guerra. Todo lo que amenace a nuestra amistad, será un peligro para nuestros intereses vitales».

Chamberlain declaró que la amistad de Inglaterra con Francia no sufriría ningún cambio, pero las palabras no son suficientes. Si realizásemos una política que pudiera llevar a Francia a concertar acuerdos separados, rechazaríamos un elemento esencial de la seguridad británica.

UNA NOTA DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

París. — La Oficina de Prensa del Partido Comunista ha facilitado una nota en la que dice: «El Buró, reunido esta mañana bajo la presidencia de Chachin, examinó la situación internacional creada por el discurso de Hitler y la dimisión de Eden.»

Censura la política de No Intervención, que «da a los países fascistas la seguridad de que pueden permitirse todo sin el menor riesgo en su política guerrera».

El Buró político ha encargado a la minoría parlamentaria que se haga eco de estos hechos en el debate político y pida la aplicación del programa del Frente Popular, basado en la seguridad colectiva y en el respeto de los pactos internacionales, a la cabeza de los cuales va el Pacto franco-soviético.

UN ACERTADO COMENTARIO DEL «LIDOVE NEVINY», DE PRAGA

Praga. — El periódico «Lidove Neviny» publica un artículo que puede considerarse como la fiel expresión de la opinión de los círculos dirigentes de Checoslovaquia, el artículo dice: «Para Checoslovaquia es importante saber con seguridad si la política de Chamberlain significa que Inglaterra se desinteresa de Europa Central y Oriental. De ello dependerá en mucho nuestra actitud en el porvenir. En Inglaterra harían muy bien, teniendo en cuenta el hecho de que Checoslovaquia está habitada por un pueblo consciente de sí mismo que no se dejará intimidar ni renunciará a su independencia sin combate. Conviene decir a nuestros amigos de Francia e Inglaterra, con tranquilidad, pero con energía, que nadie puede obligarnos a someternos a una soberanía extranjera.»

CONDECORACIONES POR EL ANIVERSARIO DE LA CREACION DEL EJERCITO ROJO

Moscú. — Con motivo del LXX aniversario del Ejército Rojo, el Presidente del Soviet Supremo ha condecorado con la orden de Lenin a los mariscales Vorochilof y Blucher, y a varios comisarios y jefes del Ejército y de la Marina.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París. — La Prensa francesa sigue comentando la cuestión de la política exterior inglesa.

El diputado reaccionario de Kerilis escribe en «L'Epoque»: «El discurso de Hitler lanzado contra nosotros como un verdadero ultimátum, ha tenido la gran ventaja de aclarar completamente el cielo político. Ahora ya sabemos lo que se no pide. Si Francia, cuya potencia militar sigue siendo, como dijo Churchill en la Cámara de los Comunes, temida, y se muestra decidida a defender sus intereses supremos en Europa todavía Francia puede salvarlo todo, incluso la paz».

Madame Tabouis escribe en «L'Ouvrier»: «A concretarse. Las pretensiones italianas aparecen difíciles de conciliar con los intereses británicos en el Mediterráneo. Se ha sabido que Italia pide paridad naval con Inglaterra en el Mediterráneo, derecho de control en el Canal de Suez y posibilidad de mantenerse en las Baleares con cualquier pretexto durante algunos años. Es verdad que en este último caso tal vez ofrezca no mantenerse sola. Además Mussolini desea un empréstito de treinta millones de libras. Las negociaciones anglo-italianas se vislumbran, por lo tanto, difíciles».

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Hafuerca de Boca y Muelas
Rovos X - Diarrea
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicen. n. 71, 1.º Alicante

Consejo de ministros presidido por S.E.

Barcelona. — En la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado una nota que dice así:

«Al terminar el Consejo de Ministros, presidido por su excelencia el Presidente de la República, el ministro de Instrucción pública ha dado la siguiente nota:

Un consejo previo con el Presidente del Consejo de Ministros, donde se ha dado cuenta detallada de los problemas que ante el Presidente de la República iban a ser expuestos.

Reunión con el señor Presidente de la República, donde se han estudiado problemas de política interior y examinado la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior en relación con los intereses de la República».

Tesorería de Hacienda

Se nos pide la inserción del siguiente anuncio:

Para facilitar el cumplimiento del Decreto de seis de enero último relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes o moneda de cualquier especie puestas en circulación por particulares, empresas o corporaciones, este Ministerio se ha servido disponer: Primero, que las entidades emisoras recomienden necesariamente a un establecimiento bancario de los que operan en la plaza o en defecto del mismo de los que radiquen en la plaza mas próxima la función del canje al público de las emisiones que edben ser recogidas a tenor de lo dispuesto en el Decreto de seis de enero citado cuvas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora y en arreglo a las normas e instrucciones que dicte la Dirección General del Tesoro Banca y Ahorro; segundo: dentro del plazo de cuarenta y ocho horas siguientes a la publicación de esta disposición en la «Gaceta» de la República, las entidades emisoras comunicarán por teléfono a la Dirección General del tesoro los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje. En el mismo telegrama comunicarán asimismo las clases y valor de los billetes emitidos por ellas así como el importe de los que hubieran emitido y la cuantía de los que se hallan en circulación; Tercero: la Dirección General del Tesoro por is o por las autoridades a sus órdenes designará los Inspectores que tengan por conveniente al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas a los establecimientos Bancarios y que practicarán asimismo las operaciones de inutilización de los billetes, bonos o vales que hayan sido recogidos. Cuarto: La Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro comunicará a las instrucciones oportunas para la mejor realización de los establecimientos en el indicado Decreto de nueve de enero último y en esta disposición.

Lea EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizado

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropo blanco, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

Información general

REUNION DE REPRESENTANTES DE LA U. G. T. Y PARTIDOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

Barcelona. — Convocado por la iniciativa de la Unión General de Trabajadores de España, se reunió la Ejecutiva del Partido Socialista y la Unión, conjuntamente con una representación del Buró Político del Partido Comunista, para examinar la situación internacional después de acontecimientos recientes.

Coincidieron en apreciar una grave situación en los peligros de guerra mundial como consecuencia del discurso de Hitler, cínico y agresivo contra las democracias, y con la claudicación de los conservadores ingleses.

Los reunidos dedujeron una vez más la necesidad de que las internacionales tomen la iniciativa contra el fascismo, provocador en la guerra de invasión de España y China, y a efecto acordaron dirigirse cada una de las organizaciones reunidas, con la Sección nacional, a las internacionales obreras pidiéndoles una rápida reunión en la que se concierten esfuerzos de todas partes para mediar la unidad de acción internacional, afronten y conjuren la amenaza que se cierne sobre la paz y la libertad de los pueblos.

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE LA CRUZ ROJA EN ESPAÑA

Valencia. — Hemos celebrado una entrevista con el doctor Roland Martí, delegado por Ginebra del Comité Internacional de la Cruz Roja, a quien hemos preguntado acerca de una noticia que ha circulado sobre una probable reorganización de los servicios de dicho organismo en la España republicana.

—En efecto —nos ha dicho— el Comité Internacional de Ginebra ha decidido que se haga esta reorganización en vista de que la guerra se prolonga más del tiempo que se suponía pero se realizará en forma que la Cruz Roja seguirá prestando los servicios del mismo modo que ha venido ahora lo venía haciendo. De las delegaciones establecidas en la zona leal a la República, solo quedará en Barcelona. Del mismo modo se han suprimido otras dos en la zona fasciosa.

El servicio de información de las Cruzas continuará prestandose en Valencia bajo la dirección del presidente de la Cruz Roja Española. El servicio de suministro de leche a niños y víveres para los hospitales se ha reducido en parte, pero seguirá facilitándose con arreglo a las posibilidades económicas.

ULTIMA HORA

Sucesos

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. (teléfono). — Comuna de anoche: LEVANTE. — El enemigo ocupó a última hora de ayer el vértice de Galiana. Hoy apenas hubo actividad. La artillería del 5.º Cuerpo batió con eficacia a tropas enemigas que salían de Teruel hacia el Norte. A las cuatro de la tarde nuestra artillería localizó en Canequá una concentración de unos 1.500 hombres, que fué intensamente ametrallada, así como muchos vehículos que circulaban con tropas y material por la carretera de Teruel a Zaragoza. En los demás Ejércitos sin novedad.

El Cine

LAS CORISTAS DE HOLLYWOOD

por JUAN MENENDEZ

¡Pobres coristas de Hollywood! Qué injusto son aquellos que, juzgando sólo por las apariencias, las consideran unas explotadoras, bellas pero tontas, que no piensan sino en llevar una vida regalada! Somos incapaces de afirmar que todas las coristas de Hollywood sean modelos de virtud, pues en el cine, como en cualquier otra profesión u oficio, puede haber una oveja descarriada... pero si nos atrevemos a asegurar que la mayor parte de ellas son buenas muchachas, a quienes les duele saber que la gente, al llamarlas «coristas», lo hace con cierto menosprecio. Una visita al amplio salón de ensayos de los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, donde Madame Albertina Rasch tiene bajo su dirección a trescientas chicas — a cual más linda dicho sea de paso—basta para convencer a cualquiera de la opinión errónea del público. Repetimos que las coristas no son tan malas muchachas como algunos se imaginan. Quizás conociendo algo acerca de ellas, cambien un poco de opinión los que así piensan. En la mayor parte de los casos, la joven corista:
1. Mantiene a sus padres o a algún hermano o hermana en mala situación.
2. Gana lo justo para vivir, y si viste siempre bien es porque su profesión le lo requiere.
3. Semanalmente contribuyen para socorrer a algún compañero en desgracia.
4. Sale de paseo una vez a la semana con el hijo de la familia que vive en la casa contigua.
5. Aspira a casarse con un hombre que gane lo indispensable para hacer frente a los gastos de la casa. (Eso no es ser materialista sino tener sentido común.)
6. Trabaja de taquígrafa, o cuida niños, o cose, para ganarse el puchero cuando no tiene contrato en el teatro o el cine.
7. No ambiciona el estrellato en la escena o la pantalla, sino simplemente un medio lícito de vivir hasta que encuentre un buen hombre que se case con ella.
8. Es aficionada al cine, y tiene en la cabecera de su cama un retrato de su artista favorito.
9. Cuando sale del teatro con su amiga sólo espera un sandwich y una taza de café, en vez de una cena opulenta en el aristocrático Trocadero.
10. No le parece impúdico vestir jersey y pantalón corto. (Después de todo, no es ella quien dicta las modas.)
11. Le desagrada salir con amigos que le doblen la edad.

CON EXITO PROSIGUE LA CAMPAÑA CONTRA LOS ACAPARADORES

Valencia. — La Policía prosiguiendo la campaña contra los acaparadores ha realizado dos registros en el pueblo de Moncada. En el domicilio de Vicente Marqués se encontraron 1350 botes de tomate ed medio kilo cada uno y 72 de kilo; 3 arrobas de aceite, doce arrobas de patatas, 18 kilos de embutido, 12 docenas de huevos, jamones lomo y otros productos similares. En casa de José Duato se hallaron 233 pesetas en plata y 9.256 en billetes.

DE LA «GACETA»

Valencia. — La «Gaceta» publica una orden de Hacienda dando instrucciones encaminadas al cumplimiento del decreto relativo a la recogida de las emisiones de bonos billetes y moneda puestos en circulación por particulares empresas o corporaciones. Las entidades emisoras encomendarán a un establecimiento bancario de lo que operen en la plaza o en defecto del mismo de los que radiquen en la plaza más próxima la función del canje al público de las emisiones que deban ser recogidas cuya operación se llevará a cabo por cuenta de la entidad emisora. Dentro del plazo de 48 horas las entidades emisoras indicarán por telegrama a la Dirección del Tesoro los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar el canje. En el mismo telegrama indicarán las clases y valores de los billetes emitidos por ella así como el importe de los que hubiesen emitido y la cuantía de las que se hallen en circulación. La Dirección del Tesoro designará los inspectores necesarios para comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas y practicarán las operaciones de inutilización de los billetes y vales que hayan sido recogidos. Igualmente publica la «Gaceta» las dos siguientes disposiciones de Hacienda.

En relación con la circulación de la nueva moneda acuñada por el Estado español y ante las dificultades que hay de material preciso para su emisión se dispone para prevenir la dificultad que puede presentarse por la escasez de dicha moneda fraccionaria en el lapso de tiempo que forzosamente ha de mediar hasta que la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre pueda terminar la acuñación. Y los cabarets le dan dolor de cabeza. Nadie defiende con más entusiasmo a las jóvenes coristas que Mrs. Blanche Powell, madre de la exquisita bailarina Eleanor Powell. Compañera inseparable de su hija en los escenarios de Broadway y Hollywood, Mrs. Powell, que ha tenido ocasión de estudiar bien a esas muchachas, dice lo siguiente: «En mis años de vida he conocido a mucha gente dentro y fuera del teatro, y me atrevo a asegurar que las coristas, en su mayor parte, son tan honestas como las demás muchachas.» Por su parte, Sophie Tucker, veterana con largos años de experiencia en las lides artísticas, declara: «Las coristas, por el conocimiento que adquieren de la vida, resultan a menudo mejores esposas que muchas jóvenes dedicadas a otras profesiones.»

ción que está efectuando la atención con carácter transitorio de la circulación de timbres móviles y de correos que ya es hizo en diferentes ocasiones en países durante la guerra europea. Para facilitar su conservación y manejo tales timbres irán adheridos a discos de cartón. Tan pronto como la nueva moneda fraccionaria sea puesta en circulación serán canjeados por los sellos. Con el fin expresado este Ministerio se ha servido disponer:
Primero: Con carácter transitorio se autoriza a la circulación en sustitución de la moneda fraccionaria autorizada por el decreto de 24 de Diciembre último de los timbres móviles y de correos que a continuación se expresan:
Timbres de correos de cinco céntimos, timbres de correos de 25 céntimos especiales, móviles de 10 céntimos y timbres especiales móviles de 15 céntimos.
Segundo. Para facilitar su manejo y conservación los timbres destinados a los fines expuestos se adherirán a discos de cartón que facilitará la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.
Tercero: Tan pronto como se ponga en circulación la moneda fraccionaria el ministro de Hacienda dispondrá la retirada de los timbres a que se refiere los artículos anteriores.
Cuarto: No serán canjeados tales efectos cuando ellos o los timbres a que fuesen adheridos se utilicen como anuncio colocando en las mismas inscripciones de cualquier clase sin perjuicio de las responsabilidades militares o penales en que incurriese los que lo efectuaren.
Otro decreto de Hacienda dispone lo siguiente:
Primero: Por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre se procederá a la inmediata elaboración de certificados provisionales de moneda divisionaria por valor de cincuenta céntimos, ed peseta hasta la suma de 20 millones de peseta que irán poniéndose en circulación a medida que vayan confeccionándose.
Segundo: Que se apruebe el modo de dichos certificados presentados por la Fábrica de Moneda y Timbre a elaborar en papel blanco sin marca de agua, tamaño 45 x 55 milímetros aproximadamente.

Un tractor para la zona de Albufera. Valencia. — En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota dando cuenta de la distribución de quince modernísimos tractores para obviar la escasez de ganado. Seis irán a las tres granjas escuela instaladas por el Instituto de Reforma Agraria en Valencia, Cuenca y Albufera al objeto de celebrar en ellas cursos entre los alumnos campesinos. 5 han salido ya para Aragón y tres grupos de seis tractores a las comarcas de Castilla la Nueva donde están más atrasadas las labores para la preparación de la tierra para las siembras de la primavera. Un tractor será entregado a la Dirección de Prisiones para que lo utilice en los trabajos de saneamiento que se están realizando con la ayuda de la población penal en la zona de Albufera, correspondiente a los terrenos bajos de la Vega del Segura.

MUERTE GLORIOSA DE UN DESTACADO MILITANTE DE LA C. N. T.

Madrid. — En el frente de Teruel ha muerto gloriosamente el comisario José Villanueva. Militaba en la C. N. T. desde hace muchos años. Actuó en las operaciones de Defensa de Madrid en la Alcarria y otros frentes.

IMPORTANTE REUNION DE LOS FERROVIARIOS

Valencia. — El Comité Nacional de la Industria Ferroviaria ha convocado para el 10 de Marzo un pleno nacional de Subsecciones para tratar numerosos asuntos entre los que figura un dictamen elaborado por el pleno de regionales sobre aumentos de jornales y sueldos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris. — La Prensa dedica sus comentarios al discurso de Schusching y se congratula de que no haya cedido a la presión de Berlín pues con sus palabras justifica la opinión que había puesto en él el pueblo austriaco.

EFICAZ ACTUACION DE LA AVIACION CHINA

Hankou. — Cinco aviones chinos han bombardeado Hsin-Hsiang destruyendo dos trenes de municiones que se hallaban en la estación y varios aviones japoneses que se hallaban en un aeródromo.

SENTENCIA CUMPLIDA

Valencia. — Esta mañana a las 7'40 ha sido cumplida la sentencia por la que se condenaba a la pena de muerte al cinco veces asesino Juan Romero López.

LA PLACA LAUREADA DE MADRID PARA DURRUTI

Barcelona. — El Consejo Municipal ha acordado hacer suya la iniciativa del Ateneo Profesional de Peridistas sobre la petición de la Placa Laureada de Madrid como homenaje póstumo para Buenaventura Durruti solicitando además del ministro de Defensa Nacional el reconocimiento para aquel de la graduación de Jefe militar a los efectos de la pensión para su compañera e hija.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822 Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Salón Almagro

CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Selecto Surtido en Calzado de todas clases

PEDRO HUESCA ESTEVE

Mercería :-: Paquetería :-: Perfumería :-: Novedades CAMISAS PARA CABALLERO

Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2143

